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1er mai 

Le 20 avril 2010
Madame, Monsieur,

Chers-es Camarades,

Chers-es Amis,

Pour la première fois, la CGT vous adresse ce courrier par e-mail pour s’adresser directement à vous et aux personnes dont elle dispose des adresses électroniques.

Cette première correspond à une exigence majeure, renforcer les conditions d’une mobilisation exceptionnelle le 1er Mai 2010, dans les rassemblements, les manifestations et les fêtes qui vont avoir lieu dans tout le pays.

Dans le contexte de crise économique et sociale qui pose de manière forte la question d’un nouveau partage des richesses, votre apport, vos idées, la mobilisation du plus grand nombre, vont être déterminant.

Le premier Mai 2010 est le rendez-vous de lutte qui a bien des égards, va conditionner la suite des évènements concernant les retraites, mais aussi l’emploi, le pouvoir d’achat …

Si ce 1er Mai est déterminant, tout justifie que nous nous donnions ensemble des moyens de contribuer à un succès retentissant.

Si chacun d’entre nous relaie en quelques heures ce message, ce sont des millions d’hommes et de femmes, de jeunes et de retraités, de chômeurs, ce sont nos familles, nos amis, nos collègues qui rejoindrons l’action revendicative, l’unité et la solidarité.

Alors, sans hésiter, envoyons ce mail aux personnes dont nous avons  les uns et les autres, l’adresse internet et proposons leur de faire la même démarche et d’inscrire le 1er Mai dans leur agenda.
Pièces jointes : 
· Appel CGT pour le 1er Mai
· Interpellation commune des organisations syndicales CGT, CFDT, FSU, UNSA, SOLIDAIRE
