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Ordre du jour 

· Congés payés, Période de référence et Répartition
· Grilles de salaires et d’avancement

· Accord Mutuelle de réseau
En début de séance, M. Malmartel nous fait part d’un évènement de haute  importance pour le réseau. Le Président de la République M. François Hollande à visité le CFA de Blois lundi 4 mars, accompagné de Michel Sapin Ministre du Travail, de l’Emploi et du Dialogue Social et de Thierry Repentin Ministre délégué à la Formation Professionnelle et à l’Apprentissage.
Le gouvernement envisage une réforme de la Formation Professionnelle car le système actuel est très complexe, plus de finances devraient servir aux demandeurs d’emploi, une réforme de la Taxe d’Apprentissage afin qu’elle serve bien à l’Apprentissage. Certains projets devraient être concrétisés avant fin 2013.
Cette journée riche en échanges avec notamment une table ronde à laquelle ont participé une dizaine d’apprentis présente une excellente image de l’Apprentissage BTP dans nos CFA.
Avant l’ouverture des débats, la CGT fait une déclaration : 
Notre syndicat national CGT des CFA BTP a déposé un préavis de grève pour la journée, afin que les salariés puissent participer au mouvement de protestation contre l’accord interprofessionnel sur l’emploi. Si nous sommes tout de même venus à la réunion du CCCA c’est parce que la CGT veut participer aux débats et ne veut pas perdre le fil de la négociation sur le statut.
FO fait à son tour une déclaration dans ce sens.
Le secrétaire général de la  CFDT lit une déclaration de son OS dans laquelle il est reproché au CCCA de ne pas s’engager réellement dans la négociation et de se limiter à une information des OS sur ses projets concernant le statut. 

La CFDT demande ensuite un état des postes hors statut, des développeurs apprentissage, du nombre de départ à la retraite pour les 5 ans à venir et des éclaircissements sur la situation dans les CFA Nord Pas de Calais. 
Un tour de table est réalisé dans lequel les OS précisent les points particuliers qu’ils souhaitent rediscuter :
· Les nouvelles grilles avec l’intégration du 1% pendant 15 ans, reclassement du Personnel
· Accord unique ETAM IAC

· Prise de congés et période de référence à éclaircir

· T1, T2, T3 à rediscuter

· Prise en compte du  travail supplémentaire généré par le CCF.
· Modalités T2 extérieur avec ordre de mission permanent.
· Un accord distinct pour la formation continue,  une diminution du maximum de face à face en formation continue (le CCCA annonçait 91h sur 3 semaines glissantes à la réunion précédente) et un coefficient T2 identique à celui de l’apprentissage.
· Le rattachement des SG à une grille statutaire 

· La règle de calcul CCCA de rappel d’indemnité de congés payés.
Réponses CCCA :
Congés :

Le CCCA ne veut pas « bloquer » 2 semaines à Noël comme le demandent les OS. D. Munoz souligne la possibilité de le faire grâce à la semaine flottante (si 6 semaines de congés d’été au lieu 7, avec une garantie de 6 semaines minimum.)
La CGT précise que début  juillet les enseignants ne peuvent être en congés car il y a encore des corrections ou jury d’examen, donc pour ceux qui veulent conserver 7 semaines, la 7eme semaine ne peut être prise que fin août. C’est donc incompatible avec une période de référence débutant le 25 août. 
Le CCCA doit encore vérifier certains points sur cette possibilité notamment sur le calcul du salaire de cette semaine d’août travaillée et sur les compteurs congés payés.
La CGT insiste sur le fait que dans certaines associations, les salariés sont hostiles à un démarrage de l’année de formation fin août et que cela risque de constituer un point de blocage. 

Le CCCA insiste : dans tous les cas, 10 semaines de congés sont garanties ainsi que la possibilité de travailler 41 ou 42 semaines.
Formation Continue :
· Le CCCA  veut  un maximum d’heures de face à face  fixé à 35 h de formation continue dans une semaine. 91h maximum sur 3 semaines glissantes (2 semaines de 28h de face à face apprentissage et une semaine de 35h face à face formation continue)
· Si une semaine est composée de FC et d’apprentissage, le maximum serait le même que celui qui est actuellement fixé pour l’apprentissage.
Nous posons la question de l’existence et la place du temps de préparation dans une semaine de 35h de T1.

Le CCCA nous répond qu’il se fera avant ou après.

Nous insistons sur le fait que les adultes sont très demandeurs et qu’il est nécessaire de faire de la préparation pendant leur stage, livrets, matière d’œuvre, postes de travail, suivi pédagogique.

Après discussion, le CCCA propose un maximum de 84h de face à face sur 3 semaines glissantes. 

Exemples :

	Semaine 1
	Semaine 2
	Semaine 3
	Total T1
	T1+T2

	14h apprentis
	35h FC
	35h FC
	84h
	110

	14h apprentis
	28h apprentis
	35 h FC
	77h
	102,2


Le CCCA ne concède rien sur le temps de préparation qu’il fixe à 30% pour un PEPTP pratique. Par contre, pour les PEG ce temps serait identique au T2 habituellement accordé pour l’enseignement face à des apprentis. Par contre, face à l’insistance des OS concernant le maximum de 35h sur une semaine, le CCCA précise qu’il fera des propositions.
Les OS reprécisent 

· que les enseignants en pratique souhaitent garder leur coefficient actuel.
· qu’il ne faut pas que la FC se fasse au détriment de l’apprentissage.
· qu’un volume important de FC va être difficile à gérer y compris dans l’occupation des ateliers.

Grilles :
Les nouvelles grilles de salaires nous sont remises en séances. 
Le CCCA rappelle qu’il s’agit pour l’instant de faire des ajustements dans les grilles et non pas d’une refonte totale qui permettrait de rendre plus cohérents les déroulements de carrières. Ce travail plus important sera fait plus tard.
Les grilles qui bénéficiaient après le dernier échelon d’une augmentation de 1% par an pendant 15 ans conservent cette évolution mais avec une répartition différente (alors qu’à la réunion précédente le CCCA envisageait de supprimer purement et simplement les 15% pour certaines grilles, notamment celle des comptables). Le  nombre d’échelons est donc augmenté. Un échelon supplémentaire tous les 5 ans pendant 15 ans avec une augmentation de 5% à chaque fois.
Au bout de 15 ans le salaire est en général un peu plus élevé qu’avec les anciennes grilles.
Le CCCA nous précise que les salariés qui devront être reclassés sur les nouvelles grilles ne seront pas lésés car placés à un échelon qui ne peut donner moins que leur salaire actuel.
Par contre la CGT fait remarquer qu’augmenter de 1% chaque année c’est plus favorable au salarié que d’augmenter de  5% tous les 5 ans. Bien que le CCCA nous assure que les salariés ne perdront rien, nous devrons faire des simulations pour quantifier l’impact exact de ces modifications.

Concernant la grille aides cuisiniers-ouvriers d’entretien et autres personnels de service, la revalorisation se limite à un échelon supplémentaire, rien de plus que ce qui avait été concédé en février. Cette grille, quoique revalorisée conserve donc une amplitude extrêmement restreinte par rapport aux autres.

Grille secrétaire, assistant(e), aide comptable : le CCCA a pris en compte notre demande de démarrer cette grille au coefficient 210 au lieu de 205.

Liberté du lieu de préparation : 
Le CCCA déclare que l’employeur doit savoir où se trouve le salarié pendant son horaire de travail.  Que la CPAM est beaucoup plus exigeante que par le passé sur les déclarations d’accidents ce travail. L. Bartoli cite l’exemple de l’accident de trajet : si le salarié fait un crochet par le supermarché pour rentrer chez lui faire du T2 et qu’il a un accident à ce moment là, il va y avoir problème avec la sécurité sociale.

La CGT, explique que c’est la même chose le soir lorsqu’on quitte le CFA, et que l’exemple est mal choisi. 

Après discussions et étude de différents cas de figures, il ressort que le CCCA estime qu’un contrôle est nécessaire. Il évoque un ordre de mission électronique qui préciserait où se rend le salarié pour effectuer son T2 et à quelle heure. Des propositions nous seront faites en ce sens.

En fin de séance, le CCCA,

· rappelle que le nombre d’heures de T1 annuel pour un professeur d’atelier sera de 910 h, c'est-à-dire 14h de moins qu’actuellement et que cette baisse sera appliquée pour les autres enseignants.
· Reparle du T3 proratisé sur le T1 apprentis en disant que pour la FC il n’y en a pas besoin.

Les OS insistent sur le fait que le volume de travail administratif lié au CCF n’est toujours pris en compte.
Le CCCA refuse de prendre en compte cette demande.
Questions diverses :
1) La CGT réclame des exemples de calculs pour l’INCP.
Le CCCA précise que le calcul dépend du début de la période de référence, si la rentrée se fait le 25 août certains éléments restent à vérifier après quoi ils nous les remettront. Le calcul sera fait avec le rapport 54/30.

2) La CFDT demande pourquoi les salariés du Nord-Pas de Calais n’ont pas été payés.
Le CCCA donne quelques précisions sur la situation inquiétante de la Région Nord-Pas de Calais. Celle-ci doit rembourser une avance de Trésorerie au CCCA. Le Conseil Général n’a pas encore fait le versement d’une subvention à l’OG ce qui devra lui permettre de rembourser. Certaines démarches n’ont pas été faites en temps et en heures.
3) Baisse d’effectifs :
· 22% Nord-Pas de Calais
· 30% à Laon d’où licenciements
4) Accord Frais de Santé
La CGT demande pourquoi TTC doit être supprimé dans les cotisations.

Anne Lefrère précise que pour l’Administration, TTC évoque une TVA alors qu’ici ce n’est pas le cas. Rien n’a été changé sur le fond. Quelques précisions en plus.
L’Administration a examiné l’Accord et certaines modifications doivent être apportées dans le texte de l’Accord signé en juillet 2012. 
Les syndicats doivent signer le nouveau texte avant le 21 mars 2013 si possible, ce qui permettra son passage à la Commission du 9 avril 2013
La CGT déclare vouloir prendre le temps d’étudier le texte et ne signe pas ce jour.
Brigitte et Françoise
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